

參賽學校感想分享——老師篇

我鼓勵同學參加【第一屆全港英文民歌比賽】是因為它是一個很特別又很有意義的比賽。它不僅推廣民歌活動，同時也讓學生可以唱歌學英文。回想當年，我亦常抱著結他唱了不少民歌，到今天我仍可記得大部份曲詞，正因為它們大多是用一些優美、動聽的旋律去襯托簡單而又有意義的文字。我深信當同學們對其所唱民歌琅琅上口時，他們已認識不少英文詞彙，過了一段時間後，其英語水準一定得提升。

參加是次比賽，除了學生得益外，我也有一意外的收穫……它讓我重拾學生時代的快樂回憶。而觀乎決賽當天，參賽者的投入及觀眾的反應，相信主辦機構已達到舉辦這次比賽的目的。盼望以後這個活動能喚起更多師生對英文民歌的興趣。

孫方中小學上午校 余詠芬老師

強勁的節拍，不協調的和聲配合，深情的歌詞是現今流行曲的特色。強而有力的節奏就像能擊走都市人心中的壓抑、煩惱，給人一點紓緩空間。

參加匯知教育機構主辦的第一屆英文民歌組合比賽除了替學生在小學階段提供多一個回憶和學習機會外，更能令他們認識民歌中簡單的節拍、和諧的音色和美麗的歌詞帶來的一份寧靜，能讓這一代的年青人認識民歌，給他們多一個選擇去享受音樂，紓緩情緒，實在要感激主辦單位的勞心勞力。盼望將來有更多教育者參與是項活動教育下一代欣賞英文民歌，讓美好的得以保存。

聖公會蒙恩小學 黃韻文老師

當我知道匯知教育機構舉辦第一屆全港小學民歌比賽時，實在感到很高興，並立即為我校友報名參賽。民歌的音樂結構簡單而旋律優美，演唱時大多不需要高超的演唱技巧，另一方面早年的民歌大多屬英文民歌，其歌詞既簡單有意思，很多唱民的人都能從中學到不少英文。60~70年代，有不少年青人都喜歡組成各種民歌組合，他們自彈自唱，無論是唱的，還是聽的，都能盡情享受到民歌的美。

而我們的同學雖說以往從都未接觸過民歌，但他們很快愛上民歌，並從中學到很多東西。希望將來「匯知」會舉辦更多推動英文民歌的活動，讓更多同學能分享到唱民歌的樂趣。

聖公會聖提摩太小學 林重遠老師

當我接到參加比賽表格時，覺得很雀躍，因為這次比賽很有意義，可藉着民歌來推動英語，而且給學生多一次機會參加，也可欣賞別校同學精彩的演出，吸收經驗，擴闊他們的眼界。這次能得到「優美英語演繹獎」，對他們學習英文有莫大的鼓舞，得益不少。盼望這有意義的比賽能繼續推廣。

聖保羅書院小學 翁天美老師

記得11月份接到有關小學英文民歌比賽的傳真時，實在感到十分雀躍。雀躍是因為有教育機構自發地為全港小學舉辦活動來提倡小學生的英語水平。現時的教改提出多項教育理念，唯獨欠落實推行者。今年得伯裘女子中學及匯知教育機構合辦一個大型的英文民歌比賽，目的是希望透過是次比賽，提倡英語及美樂方面的發展，讓學生可以開開心心學英語及感受英語的另一番趣味。

英語及音樂兩方面均是本校重點發展的項目，故此當得悉是次比賽後，便立刻選曲參賽。雖然報名時間與比賽日期只相隔個多月，但各學生都樂於嘗試，努力不懈地練習，僥倖地本校民歌隊最終取得「和諧音色演繹獎」。

英文民歌比賽實能令她們獲益良多。她們有機會認識到不同的英文民歌，觀摩其他學校的學生以改進自己，更讓她們吸收更多演出的經驗。賽後，參賽同學經常哼着多首英文民歌，更將歌曲於學校英語電台中推介予其他同學，可見是次比賽對她們確有莫大的影響！

嘉諾撒聖家學校 陸燕虹老師

參賽學校感想分享——學生篇

這次，我們能夠在比賽中取得如此好成績，全憑老師平日的教導，在此我衷心地感謝老師。從這次比賽中，我明白到團體合作的重要性，同時，學會了認真地對待一件事，雖然我們得到冠軍了，但是我絕不會驕傲自滿，而會繼續努力，希望在下次比賽中能取得更優異的成績。

孫方中小學上午校 6B 廖家欣同學

這次，我得了民歌歌唱比賽冠軍，感覺就有如李麗珊得到了奧運金牌一樣，十分開心。這是因為我得到了冠軍，不但會感到光榮，我還會得到豐富的禮品。回想當司儀讀出冠軍隊的名字後，我簡直不敢相信自己的耳朵，我在想：「為什麼我們會得獎呢？可能是我們夠齊心合作吧！」領獎後，我們便接受大公報記者的訪問。我們那時候的感覺，真的緊張又興奮，因為那是我們第一次「見報」呢！因此，在接受訪問的時候，我們都盡量回答記者的問題，並暢談這次參加比賽的苦與樂。

孫方中小學上午校 6A 楊康琪同學

這次我們得到第一屆全港小學英文民歌組合歌唱比賽的冠軍，我們感到高興和自豪。平日，余老師在百忙中都抽空跟我們練習。她教我們運氣、吐字、合作，唱時要有感情……現在，我們全懂了，這都是余老師教導下的成果。

雖然我們練習時，偶而不太認真，但余老師沒有責備我們。反而鼓勵我們用心地練習唱歌的技巧，比賽時不要緊張，把自己最好的一面發揮出來。就算得不到冠軍也沒關係，只要盡力就可以了。

從這次比賽中，我明白了團結就是力量。

孫方中小學上午校 6B 伍希媛同學

這次我能被挑選參賽，真是十分幸運。因為有機會去欣賞英文民歌，又可以與其他學校的學生交流，是很難得的。現在我已吸收到不少經驗，對我將來的演出有很大的幫助。

嘉諾撒聖家學校 6B 黃嘉瀨同學

在我被選為民歌隊的其中一位隊員時，我一直都躊躇著怎樣才能唱得優美一些呢？終於，我們經過老師的悉心教導下，歌唱成績果然有進步。

嘉諾撒聖家學校 6B 黃美玲同學

我今次能夠被選為民歌比賽的成員，當然感到非常榮幸。因為可以和朋友一起練習唱歌，另一方面令我與同學之間的關係更融洽。再者，可加深我對英文民歌的認識，真是一舉兩得。

嘉諾撒聖家學校 6B 張詠珊同學

透過今次的參與，我變得開朗和自信，更提昇了唱英文歌的興趣。

聖保羅書院小學 4C 英耀龍同學

我很高興能參與今次民歌比賽。因為我是第一次用英文來唱歌！真是很有新鮮感！雖然我校只得了優異獎，但是，我們已很高興！

聖公會聖提摩太下六乙 陳嘉怡同學

我們這隊小隊已經練習了兩個月。我們得到這樣的成績，都是靠平時辛苦的努力。我們已經盡了力，所以很滿意。我們知道我們得獎的時候，當然非常開心，但是其實我們參加這次比賽目的只是為了得到一些經驗。

聖保羅書院小學 4C 徐浩璋同學

我感到十分榮幸能夠參加由貴校協辦之歌唱比賽。這一次的經驗令我畢生難忘。我認為其他參賽隊伍的表現，也十分之令人鼓舞。另外，多謝大會頒「優美英語演繹獎」給予我們。我亦希望明年也能夠再次參與同樣的比賽。

聖保羅書院小學4C 杜加進同學



今天是我和其他同學代表學校參加唱比賽的日子。比賽前，老師為我們練習，找出缺點，叫我們改善。比賽開始了，我聽到各校同學唱得很動聽，說出一口流利的英語，使我陶醉得很。但是我的心情很害怕，弄得滿頭大汗，可能到我校了。不過我叫自己要冷靜，保持最佳狀態。到我班了，唱完後，不一會，我聽到我校得了季軍。我們都很高興，老師還送給我們一些小禮物，請我們吃東西。這次比賽，使我明白只要努力、合作，一定會很大的成果。

聖公會蒙恩小學上午校5B 梁潤發同學



我覺得這次比賽取得季軍是值得。當我走到比賽的地點。心情非常緊張，但是又非常開心。當一些中學生走進來課室時，告訴我們到下面禮堂比賽，心情更加緊張，令我大吃一驚。當我上台時，我不知怎樣做才好，我只能盡好我自己的責任，唱好歌。幸好，可以進入決賽。終於到了決賽，當我在上台前，已經感到緊張，上台時，心裏不停感到驚慌，當我下台時，我心裏想：我終於放下心頭大石，我一聽到評判宣佈結果，我心裏緊張得很，我們可拿到季軍了，當場我們全班大叫，我感到非常開心和值得，雖然小息時常常要練歌，但是可以為學校爭光，也是好的。

聖公會蒙恩小學上午校6B 余楚淇同學



當老師選了我參加英文民歌組合歌唱比賽的一份子時，我感到很高興，因為我和其他同學可以代表學校參賽。在短短數個月裏，我和其他同學努力練習，把參賽歌曲練得滾瓜爛熟。到了初賽那天，我們懷着信心比賽，當我知道我校可入決賽時，我感到很開心。我們更加努力練習，把歌曲唱到最佳。決賽那天，我很害怕，不過，我也能克服這個心理障礙。到了最後，也是最緊張的時候，就是公佈結果，當我知道我們拿到季軍時，高興得無以形容。

今次的比賽不但有很多收穫，也今我知道民歌可以抒發感情的。

聖公會蒙恩小學上午校6B 梁薇蕊同學



我參加這次英文民歌組合比賽，不但獲得優異獎，而且學懂了很多東西。決賽的前幾天，大家不停地練習，十分辛苦，不過，比賽完後，辛苦的感覺全都消失了，而各種的付出都是值得的。

聖公會聖提摩太下五甲 蔡嘉欣同學



這一次民歌比賽，我們可以得獎都是大家的功勞。無論是參賽的同學還是訓練我們的老師，大家都盡了最大的努力來練習。結果亦沒有白費大家的努力，因為我們在比賽過程中學了很多東西。

聖公會聖提摩太下六甲 柯嘉豪同學



我很高興能夠參加第一屆全港小學英文民歌組合歌唱比賽，並取得獎項。如果下一年再參加比賽，我也一定會努力練習，為學校爭光。

聖公會聖提摩太下五乙 梁可明同學



今次參加這次比賽，我們一班同學都練習了幾個禮拜，今次拿了優異獎，我覺得是努力得來的，所以特別開心，希望下一次都可以參加這些比賽，認識更多不同的音樂。

聖公會聖提摩太下六甲 周鳳萊同學

